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Ταλαντίου Θεολόγος: «Ο Σταυρός καύχηση του 
Χριστιανού» – Δ’ Κατανυκτικός Εσπερινός στην 
Πρέβεζα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νικοπόλεως και Πρεβέζης

Με εκκλησιαστική κατάνυξη τελέσθηκε το απόγευμα της Κυριακής της 
Σταυροπροσκυνήσεως, 15 Μαρτίου 2026, στον Ιερό Ναό Αγίου Βασιλείου 
Πρεβέζης, ο Δ΄ Κατανυκτικός Εσπερινός, χοροστατούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ταλαντίου κ. Θεολόγου, Διευθυντού του 
Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών 
και βοηθού Επισκόπου Αυτής και συγχοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσοστόμου.

Τον θείο λόγο εκήρυξε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Θεολόγος με θέμα: 
«Ο Σταυρός καύχηση του Χριστιανού».
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Ο Θεοφιλέστατος με πατερικό λόγο ανέλυσε τα τελευταία λόγια του Χριστού στον 
Σταυρό που αποτελούν το αποκορύφωμα του μυστηρίου του Σταυρού.

Ο Χριστός προσευχήθηκε γι΄ αυτούς που τον σταύρωσαν. Δεν νίκησε με 
εκδίκηση αλλά με αγάπη. Απευθύνθηκε στο μετανοημένο ληστή που 
ζήτησε να τον θυμηθεί στη Βασιλεία Του και του άνοιξε την πύλη του 
Παραδείσου. Προσηλωμένος στον Σταυρό έδειξε την φροντίδα Του για 
την μητέρα Του. Έδειξε ότι έγινε άνθρωπος για να σώσει τον άνθρωπο 
διψώντας την σωτηρία του. Ο Χριστός δεν πέθανε από αδυναμία, αλλά 
από ελεύθερη αγάπη. Με τον Σταυρό πραγματοποιήθηκε η λύτρωση του 
ανθρώπου και άνοιξε ο δρόμος προς την Ανάσταση. Η πιο μεγάλη 
απόδειξη της αγάπης του Θεού για τον άνθρωπο είναι ο Σταυρός τον 
οποίον ο Χριστός πότισε με το Αίμα Του. Το «χαρτί» που είναι γραμμένα 
τα αμαρτήματά μας ο Χριστός το έσκισε με την σταυρική Του θυσία.

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο Θεοφιλέτατος επεξήγησε πως ο Σταυρός δεν 
είναι ένα γεγονός του παρελθόντος, αλλά καθημερινή εμπειρία της ζωής, αφού 
κάθε άνθρωπος σηκώνει το δικό του σταυρό που είναι οι δυσκολίες, οι δοκιμασίες 
και ο πόνος.



Τόνισε επίσης πως ο Χριστός με τον θάνατό Του θανάτωσε τον ίδιο τον θάνατο και 
πως μέσα από τον Σταυρό έρχεται η Ανάσταση. Και κατέληξε λέγοντας πως οι 
επτά λόγοι του Χριστού στον Σταυρό είναι μία ολόκληρη θεολογία της σωτηρίας. 
Μας διδάσκουν συγχώρηση, μετάνοια, αγάπη, εμπιστοσύνη στον Θεό και 
θυσιαστική προσφορά.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον Θεοφιλέστατο για την εμπεριστατωμένη ομιλία 
του, καθώς και τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυμο για την παρασχεθείσα άδεια.
























